
POINCARÉ-TÉTEL: 

𝐏 (∑ 𝐴𝑖

𝑛

𝑖=1

) = ∑ [(−1)𝑛+1 ∙ ∑ 𝐏(𝐴𝑗1
∙ 𝐴𝑗2

∙ … ∙ 𝐴𝑗𝑖
)

1≤𝑗1<⋯<𝑗𝑖≤𝑛

]

𝑛

𝑖=1

 

BOOLE-EGYENLŐTLENSÉGEK: 

𝐏 (∑ 𝐴𝑖

𝑛

𝑖=1

) ≤ ∑ 𝐏(𝐴𝑖)

𝑛

𝑖=1

, 𝐏 (∏ 𝐴𝑖

𝑛

𝑖=1

) ≥ 1 − ∑ 𝐏(𝐴𝑖)

𝑛

𝑖=1

 

FELTÉTELES VALÓSZÍNŰSÉG: 

𝐏(𝐴 | 𝐵) =
𝐏(𝐴𝐵)

𝐏(𝐵)
 

TELJES VALÓSZÍNŰSÉG TÉTELE: 

𝐏(𝐵) = ∑ 𝐏(𝐵 | 𝐴𝑖)𝐏(𝐴𝑖)

∞

𝑖=1

 

BAYES-TÉTEL: 

𝐏(𝐴𝑖  | 𝐵) =
𝐏(𝐵 | 𝐴𝑖)𝐏(𝐴𝑖)

∑ 𝐏(𝐵 | 𝐴𝑗)𝐏(𝐴𝑗)∞
𝑗=1

 

ELOSZLÁS- ÉS SŰRŰSÉGFÜGGVÉNYEK: 
Binomiális: 𝑋 ∈ 𝐵(𝑛, 𝑝) 

𝑝𝑘 = 𝐏(𝑋 = 𝑘) = (
𝑛
𝑘

) ∙ 𝑝𝑘 ∙ (1 − 𝑝)𝑛−𝑘  

Geometriai: 𝑋 ∈ 𝐺(𝑝) 

𝑝𝑘 = 𝐏(𝑋 = 𝑘) = 𝑝 ∙ (1 − 𝑝)𝑘−1 
Poisson: 𝑋 ∈ 𝑃𝑜(𝜆) 

𝑝𝑘 = 𝐏(𝑋 = 𝑘) =
𝜆𝑘

𝑘!
e−𝜆 

Egyenletes: 𝑋 ∈ 𝑈(𝑎, 𝑏) 

𝐹𝑋(𝑥) = 𝐏(𝑋 < 𝑥) =
𝑥 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
 

𝑓𝑋(𝑥) = 𝐹𝑋
′ (𝑥) =

1

𝑏 − 𝑎
 

Exponenciális: 𝑋 ∈ 𝐸(𝜆) 

𝐹𝑋(𝑥) = 𝐏(𝑋 < 𝑥) = 1 − e−𝜆𝑥 
𝑓𝑋(𝑥) = 𝐹𝑋

′ (𝑥) = 𝜆e−𝜆𝑡  
Normális: 𝑋 ∈ 𝑁(𝜇, 𝜎) 

𝐹𝑋(𝑥) = Φ𝜇,𝜎(𝑥) =
1

√2𝜋𝜎
∙ ∫ e

− 
(𝑡−𝜇)2

2𝜎2  𝑑𝑡
𝑥

−∞

 

𝑓𝑋(𝑥) = 𝜑𝜇,𝜎(𝑥) =
1

√2𝜋𝜎
∙ e

− 
(𝑥−𝜇)2

2𝜎2  

Standard normális: 𝑋 ∈ 𝑁(0, 1) 

Φ0,1(𝑥) = Φ(𝑥) =
1

√2𝜋
∙ ∫ e− 

𝑡2

2  𝑑𝑡
𝑥

−∞

 

𝜑0,1(𝑥) = 𝜑(𝑥) =
1

√2𝜋
∙ e− 

𝑥2

2  

Normális felírása standard normálissal: 

Φ𝜇,𝜎(𝑥) = Φ (
𝑥 − 𝜇

𝜎
) 

𝜑𝜇,𝜎(𝑥) =
1

𝜎
∙ 𝜑 (

𝑥 − 𝜇

𝜎
) 

 

 
 



VÁRHATÓ ÉRTÉK, SZÓRÁS(NÉGYZET): 

𝐄(𝑋) = ∑ 𝑥𝑖 ∙ 𝐏(𝑋 = 𝑥𝑖)

∞

𝑖=1

          (diszkrét) 

𝐄(𝑋) = ∫ 𝑥𝑖 ∙ 𝑓𝑋(𝑥) 𝑑𝑥
∞

−∞

            (folytonos) 

𝜎2(𝑋) = 𝐄 [(𝑋 − 𝐄(𝑋))
2

] 

Steiner-tétel: 
𝜎2(𝑋) = 𝐄(𝑋2) − 𝐄2(𝑋) 

Binomiális: 𝑋 ∈ 𝐵(𝑛, 𝑝) 
𝐄(𝑋) = 𝑛 ∙ 𝑝 
𝜎2(𝑋) = 𝑛 ∙ 𝑝 ∙ (1 − 𝑝) 

Geometriai: 𝑋 ∈ 𝐺(𝑝) 

𝐄(𝑋) =
1

𝑝
 

𝜎2(𝑋) =
1 − 𝑝

𝑝2
 

Poisson: 𝑋 ∈ 𝑃𝑜(𝜆) 
𝐄(𝑋) = 𝜆 
𝜎2(𝑋) = 𝜆 

Egyenletes: 𝑋 ∈ 𝑈(𝑎, 𝑏) 

𝐄(𝑋) =
𝑎 + 𝑏

2
 

𝜎2(𝑋) =
(𝑏 − 𝑎)2

12
  

Exponenciális: 𝑋 ∈ 𝐸(𝜆) 

𝐄(𝑋) =
1

𝜆
 

𝜎2(𝑋) =
1

𝜆2
 

Normális: 𝑋 ∈ 𝑁(𝜇, 𝜎) 
𝐄(𝑋) = 𝜇 
𝜎2(𝑋) = 𝜎2 

Standard normális: 𝑋 ∈ 𝑁(0,1) 
𝐄(𝑋) = 0 
𝜎2(𝑋) = 1 

EGYÜTTES ELOSZLÁSOK: 

𝐹𝑋,𝑌(𝑥, 𝑦) = ∫ ∫ 𝑓𝑋,𝑌(𝑢, 𝑣) 𝑑𝑣𝑑𝑢

𝑦

−∞

𝑥

−∞

 

Függetlenség: 
Ha 𝑋 és 𝑌 függetlenek, akkor: 

𝐏(𝑋 = 𝑥, 𝑌 = 𝑦) = 𝐏(𝑋 = 𝑥) ∙ 𝐏(𝑌 = 𝑦) 
𝐹𝑋,𝑌(𝑥, 𝑦) = 𝐹𝑋(𝑥) ∙ 𝐹𝑌(𝑦) 

𝑓𝑋,𝑌(𝑥, 𝑦) = 𝑓𝑋(𝑥) ∙ 𝑓𝑌(𝑦) 

  



ÖSSZEGEK ELOSZLÁSA: 
Ha 𝑍 = 𝑋 + 𝑌, akkor: 

𝐏(𝑍 = 𝑘) = ∑ 𝐏(𝑋 = 𝑖, 𝑌 = 𝑘 − 𝑖)

𝑘

𝑖=0

= ∑ 𝐏(𝑋 = 𝑘 − 𝑖, 𝑌 = 𝑖)

𝑘

𝑖=0

 

𝐹𝑍(𝑥) = ∫ 𝑓𝑋,𝑌(𝑡, 𝑥 − 𝑡) 𝑑𝑡

∞

−∞

= ∫ 𝑓𝑋,𝑌(𝑥 − 𝑡, 𝑡) 𝑑𝑡

∞

−∞

 

KONVOLÚCIÓ: 
Ha 𝑍 = 𝑋 + 𝑌, valamint 𝑋 és 𝑌 függetlenek, akkor: 

𝐏(𝑍 = 𝑘) = ∑ 𝐏(𝑋 = 𝑖) ∙ 𝐏(𝑌 = 𝑘 − 𝑖)

𝑘

𝑖=0

= ∑ 𝐏(𝑋 = 𝑘 − 𝑖) ∙ 𝐏(𝑌 = 𝑖)

𝑘

𝑖=0

 

𝐹𝑍(𝑥) = ∫ 𝑓𝑋(𝑡) ∙ 𝑓𝑌(𝑥 − 𝑡) 𝑑𝑡

∞

−∞

= ∫ 𝑓𝑋(𝑥 − 𝑡) ∙ 𝑓𝑌(𝑡) 𝑑𝑡

∞

−∞

 

ÖSSZEG VÁRHATÓ ÉRTÉKE: 
𝐄(𝑋 + 𝑌) = 𝐄(𝑋) + 𝐄(𝑌) 

SZORZAT VÁRHATÓ ÉRTÉKE: 
Ha 𝑋 és 𝑌 függetlenek, akkor: 

𝐄(𝑋𝑌) = 𝐄(𝑋) ∙ 𝐄(𝑌) 
 


